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关于印发《2015年金坛市初中毕业生

升学体育考试安全工作指南》的通知
各初中学校、局属各单位：
初中毕业生升学体育考试考生人数多、场地人员密度大、组织程序复杂、气候变化难以预测，为切实加强安全管理，保障参考学生人身安全和考试顺利进行，结合我市工作实际，制定本工作指南。

一、组织机构

（一）初中毕业生升学体育考试工作安全保卫组在领导小组的领导下开展安全管理工作，加强对考试现场的安全工作和学校交通、饮食安全的监督。

（二）安全保卫组由潘建华、姚水虎、曹振华、秦小方、徐俊、汤明虎、靳忠平、朱生群和各初中校长组成。

（三）小组分工：曹振华、秦小方、靳忠平负责维护考点安全秩序，督促参加升学体育考试的学校做好相关安全管理工作，督促考点做好安全管理；徐俊、朱生群负责对考试现场的安全工作；曹振华、汤明虎和各初中校长负责学校交通、饮食安全工作。

二、工作责任

（一）全面实行“一岗双责”，落实安全责任。
（二）各初中校长是升学体育考试安全工作的第一责任人，全面负责本校升学体育考试安全管理与教育。

（三）学校参加升学体育考试工作的人员要根据分工，做好本岗位各项安全工作。

（四）各学校要根据升学体育考试特点，建立相应的领导体系和责任机制，认真做好安全保障工作。

（五）升学体育考试实行考试项目安全负责制，考试项目负责人是本项目安全工作第一责任人，对该具体项目安全工作承担全面责任，应当加强考试项目现场安全管理和教育。

（六）考点单位负责人是考点内部安全第一责任人，对考点安全负全面责任（除考试项目）。

（七）各考点、考试项目应当建立安全工作方案，严格按照考试程序，维护考点内部安全秩序。考点安全预案报市教育局安全保卫组备案；考试项目安全预案报考务组。

（八）考点休息区应当安排人员巡视，负责维护秩序。

（九）考点应当做好本校师生员工及外来人员管理工作，无关人员不得进入考试区域。

（十）正式考试前，考点必须严格检查考点内部各个场所、考试项目活动场地、运动器械和休息场所，清理危险障碍、清理无关人员、整改安全隐患，设置安全警示标志。

三、安全管理
（一）各初中校在考前要认真开展安全知识专项教育活动，强化考生安全意识。

（二）安全教育以交通安全、运动安全、饮食卫生安全及防中暑、防人身侵害等作为安全教育重点，要有针对性、警示性和实效性。

（三）要把安全教育渗透到考前、考中、考后的各个环节，注重规范考生安全行为，切实增强参考学生的自我防范能力和自救自护能力。
（四）各初中校要结合实际情况，进一步加大安全管理力度，统筹安排，周密部署，合理分工，协调配合，全力保障考生安全参加考试。

（五）各初中校要认真制定升学体育考试安全管理方案和安全应急预案，安排主要领导和足够数量的带队教师、管理人员进行安全管理，切实将安全管理渗透到考生集结、行进、测试、饮食、活动等各个层面，满时空管理，全方位监管，及时发现问题，及时完善安全措施，防止出现工作盲区或管理漏洞。各校方案预案报市教育局安全监督科备案。

（六）考生应在体检后参加升学体育考试，以便准确掌握考生身体状况。

（七）各初中校要教育学生实事求是汇报身体情况，既不虚报疾病，也不隐瞒疾病。

（八）各初中校应向家长告知配合做好考试安全工作的相关要求，做好正确对待考试的宣传工作，以消除隐患。

（九）加强交通安全管理，要选择有驾驶证、有准运资格、质量优良的客车，并严格履行索证手续，及时签订乘车安全协议，严禁乘座“三无”车辆和超载、超员车辆。

（十）加强对步行参加考试的学生安全教育和管理。

（十一）认真做好考生的饮食卫生安全工作。加强饮食、饮水安全管理，严禁考生食用质量无保证的小食品和变质、超过保质期的饮品。饮用水必须有专人看管，严防食物中毒事件发生。

（十二）加强应急响应。发生重大交通安全事故、食物中毒事件、人身伤害等突发事件，应立即向现场领导和领导小组汇报，启动应急程序，组织开展应急救援工作。安全保卫人员迅速稳定和控制现场，疏散人员。

（十三）考点应当配备医务人员，备好急救器械、防疫消毒药品及应急机动车辆。

（十四）教育考生一旦出现身体不适，应立即向现场工作人员求助，医务人员要立即救助，情况较为严重的要立即送往医院作进一步处理和救治。

（十五）考试期间遇有恶劣天气或有可能影响到考试安全的其它情况时，考务组应当及时报告领导小组，要求暂时停止考试。
四、工作要求

（一）各初中校和各部门要进一步提高认识，提高工作主动性和预见性，细致、谨慎地做好各项安全工作，做到组织严密，措施落实，确保考试安全、平稳、有序进行。

（二）各初中校和各部门要通力合作，认真履行各自职责，形成合力，营造一个良好的工作环境。

（三）严格安全责任追究制。对因工作不认真、措施不得力、落实不到位等造成安全事故或负面影响的，要严肃追究有关单位和相关责任人的责任。
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